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La parábola

Tu nombre fué dado por Apolonio y fué Arquímedes quien mostro tu poder al mundo.
La parábola tiene muchas aplicaciones en la Física, aplicaciones en espejos, movimiento de proyectiles, estática en lo que se refiere a las estructuras de algunos puentes colgantes.
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Definición: Es el lugar geométrico de todos los puntos del plano, cuya distancia a un punto fijo es igual a la distancia una recta fija. El punto fijo  F recibe el nombre de foco de la parábola y la recta fija  D directriz de la parábola.
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Ejemplos:


Escribir la característica, encontrar el vértice, el foco la ecuación de la directriz de la parábola y graficar.


De la ecuación 
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ABIERTA HACIA


ARRIBA

V (-7, 3)


4p = 40             p = 10


F (-7, 3+10)           F (-7, 13)

Directriz


Y = 3-10              y = -7


Escribir la característica, encontrar el vértice, el foco la ecuación de la directriz de la parábola y graficar.


De la ecuación 
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Escribir la característica, encontrar el vértice, el foco la ecuación de la directriz de la parábola y graficar.


De las  ecuaciones:


1. 
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Encontrar la ecuación de la parábola 


1. Con vértice en el punto (2,-4) y foco(2,5)


2. Con vértice en el punto (-1,3) y foco(-1,5)


3. Con vértice en el punto (-3,-5) y foco(2,5)


4. Con vértice en el punto (0,0) y foco(3,0)


5. Con directriz  x=2  y  vértice(3,0)


6. Con directriz  x=-3  y  vértice(2,4)


7. Con directriz  y=-1  y  vértice(3,2)


8. Con directriz  y= -2  y  vértice(1,3)
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 PARABOLAS a nuestro ALREDEDOR





*









La parábola es una curva que tienen una gran importancia en Física y que se ajusta a la descripción o a la representación matemática de muchos fenómenos. 



Pero la parábola también tiene importancia en nuestra vida cotidiana y, aunque muchas veces no nos fijemos o no seamos conscientes de ello, tenemos muchas parábolas a nuestro alrededor.



 En esta presentación vamos a observar algunos ejemplos importantes:





*









Cualquier cuerpo lanzado al aire de forma oblicua u horizontal describe un movimiento parabólico bajo la acción de la gravedad. Por ejemplo es el caso de una pelota que se desplaza botando. 





*









También, es el caso de los chorros y las gotas de agua que salen de los caños de las numerosas fuentes que podemos encontrar en las ciudades. El desplazamiento bajo la acción de la atracción gravitatoria de la Tierra permite obtener bonitos arcos parabólicos.





*











Arcos parabólicos en dos de las fuentes que pueden encontrarse en el Paseo del Prado de Madrid 







*











También obtenemos formas parabólicas cuando un haz luminoso de forma cónica se proyecta sobre una pared. Las líneas parabólicas de la imagen se han obtenido proyectando un haz de luz sobre una pared blanca. 





*









Una de las propiedades más importantes de las formas parabólicas es que cualquier rayo que incida de forma paralela al eje de la parábola rebota en su superficie pasando por el foco. La parábola sirve para concentrar los rayos de luz en un punto, el foco, en el caso de la cocina solar,  o las radiaciones electromagnéticas, en general, en las antenas parabólicas. Pero también sirve, como en el caso del faro de un coche, para conseguir que la luz que sale del foco se concentre en un  haz más o menos cerrado.
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 Antena para el seguimiento de Satélites
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 Faro de un coche

 



 

Antena Parabólica 

de Televisión
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La parábola es la curva que adopta un cable que tenga que soportar una carga, un peso, uniformemente distribuido, ejemplo: Puente de San Francisco: El Golden Gate. 
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La Parábola en Matemática se define como:

 f(x) = a. x2 + b. x + c
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GUIA DE TRABAJO "LA FUNCION CUADRATICA"

Objetivos de la clase:

1 - Conacer la funcién cuadratica en sus diversas formas

2 - Graficar la funcién cuadratica en sus diversas formas

3 - Identificar en un grafico Puntos de interseccin con los
eles de coordenadas, vertice, y eje de simetria




INTRODUCCION:
Es comin ver en diversas dreas del conocimiento, fomulas o relaciones
entre variables, que se definen con expresiones cuadraticas
Por ejemplo, para determinar el area total de un cubo de arista x,
AKX = 6x2

0 bién para determinarel drea de un circulo de radio r
F(n) = ar2

También en fisica podemos mencionar |a férmula que permite
determinar |a altura de un objeto en caida libre
h(t) = 1gt2




ACTIVIDADES: " HACERLO AHORA"

Actividad n®l

Con el objeto de familiarizarte con expresiones de este tipo te invito a
que anotes en este espacio dos férmulas matematicas que cortienen
término al cuadrado

Clasificacién de las funciones Cuadraticas a0, a,b, ¢ € IR

1.- Incompletas Puras: son de la forma Fix) = ax?+c, donde b=0
2. Incompletas Binémicas: son de la forma F(x) = ax2+ bx, donde c= 0
3. Completa Particular - son de laforma  Flx) =x2*bx +¢, donde a= 1

4- Completa General: son de laforma  Fix) =ax2+ bx +c donde a1




Actividad n°2 : Anota el nombre correspondiente para cada una de las
funciones dadas

a) Fix) = 3x2+7x

b) Fix) = x2+ 8x -1
) Fix) = x24x

d) Fix) =5x2+3x+15
e) Fix)=x2 11

) Fix) = 6x248x -1




Ahora estudiaremos las funciones de la forma : F(x) = y = ax2, con a £0
Realiza estas actividades en tu cuademo

Actividad n°3 ; Construye una tabla de valores y representa graficamente
en un mismo eje coordenado, las funciones

y=x2y=3x2 y= b
+Qué conclusién obtienes observando los graficos?

Actividad n°4 ; Construye una tabla de valores y representa graficamente
en un mismo eje coordenado, las funciones

y=-x2,y=-52 y=-Ix
Anota las las conclusiones que obtienes observando los gréficos




Ahora estudiaremos las funciones de la forma : F(x) = y = ax? & ¢

Actividad n°5 ; Construye una tabla de valores y representa graficamente
en un mismo eje coordenado, las funciones

Y=+, y =302, y= 1243
¢Qué conclusién obtienes observando los graficos?

Actividad n°6 ; Construye una tabla de valores y representa graficamente
en un mismo eje coordenado, las funciones

y= 224y =x2 +2, y=- 3243
¢Qué conclusién obtienes observando los graficos?





Ahora estudiaremos las funciones de la forma : y = (x %a)? , con a>0
Actividad n°7 : Construye una tabla de valores y representa graficamente
en un mismo eje coordenado, las funciones

y=(x+2)2,y=(x-5)2, y=(x+1)2

+Qué conclusién obtienes observando los graficos?




En esta parte de la quia el alumno Elige la opcion que
mejor se ajuste a su Estilo de Aprendizaje

Consideraremos la siguiente funcién: y = X2 +6x+5

Puntos de interseccion con los ejes coordenados :

A) Interseccion con el eje y :
1) Se define con el par ordenado (0, ¢ ); en nuestro caso (0,5)

2) hacemos x= 0, reemplazamos este dato en la ecuacion dada
¥ =02+6.0 + 5 ; entonces y = 5; la interseccioén con el Y es (0,5)




B) Interseccion con el eje x:

1) hacemos y=0 en la funcién dada obteniendo dos pares ordenados, cuyas
coordenadas se representan por : { x;,0) y (x,0)

En nuestro ejemplo, cuando y=0 ; x2+6x+5 = 0, estudiaremos dos métodos
para hallar estos valores :

a) Resolver la ecuacion mediante la formula x= £ B2 4ac 5 20

b Factorizar la expresion : x2+5x+6= (x + 3)(x + 2) =0, por lo tanto
x+3=0 —1xy=-3; X+2=0 —1Xp=-2,

que son las soluciones de la ecuacion.

Obteniendo de esta manera los pares (3,0 y (-2, 0)




a) Se obtiene mediante la formula X= % y se reemplazan los datos b=5,
luego en nuestro caso la ecuaciénes : X = 3

” XX
b) Se reemplazan los ceros de la funcién en la expresion urxe

3+-2- 5
2 2

En nuestro caso: X




Vértice
Para obtener el vértice de la Parabola estudiaremos dos metéodos:

a) Usando la formula v = ( 2, ¥ 42¢-b% ) y reemplazando los datos en ella.

2

obtenemos las coordenadas ( 3§, )

b) Usando el valor del par ordenado (x, f(x)) ; en nuestro caso reemplazamos

G

en la funcién dada y obtenemos las coordenas del vértice {3




Actividad n°8 : Represerta araficamerte las funciores : Idertifique en ellas
os puntos de interseccisn con los ejes coordenados, el vértice y el eje de simetria

a) y =x2+12x+20
by =x2- 6x +8
0 2x247x -1

d) y=x2-9x+20
€y =5x2 +x +2
f) y=x2-10x




TRABAJO PRACTICO: .
LABORATORIO DE COMPUTACION

En el computador utiliza el software educativo GRAPHMATICA para
Graficar todas las funciones cuadréticas estudiadas

INSTRUCCIONES PARA EL USO DEL SOFTWARE : En el laboratorio de computacion el
profesor te entregara las instrucciones precisas para ingresar y witilizar el software
GRAPHMATICA

Actividadn®3:  y=x2,y=3x y = }x?
Actividadn®d:  y=-x%,y=-5x2 y =-{x2
Actividadn°5: y=x2+1,y=3x2 2, y=4x2+3

Actividad n°7 :  y={(x+2)2,y=(x-5)2, y={(x+1)2




Actividad n°8 : Representa graficamente las funciones : Identifique en ellas Los
puntos de interseccion con los ejes, el vértice y el eje de simetria

a) ¥ =x2+12x+20
b)y =x2-6x +8
Oy =2x247x -1
d) ¥ =x2-9x+20
ey =52 +x 42
fy=x2-10x





TAREA:

EN TU LIBRO DE MATEMATICA DE TERCER ARIO MEDIO
* Estudia larelacién entre el radio y &rea de un circulo.

*+_ee atentamente las paginas 79 y 80 del libro Para reforzar o aprendido en
clases.y en el laboratorio de Computacién

# |nvestiga quién fue Apolonio de Pergano v que aporte hizo a la matematica
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66666Capítulo


LA  PARÁBOLA


Obtener la ecuación de la parábola con vértice en el origen y cuya directriz


es  2y = .


Solución:


y8x:


:   En


  2p  


py4x:


:tiene se gráfico, Del


2


2


−=


=


→−=


!


!


!
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Capítulo 6. LA PARÁBOLA


Hallar la ecuación de la parábola cuya directriz es la recta  6x −=   y su


foco es  ( )0,0F = .


Solución:


( ) ( )


( )


( )


36x12y:


3x12y:


:   En


3FVpy3,0V:Como


hxp4ky:


:gráfico Del


2


2


2


+=


+=


==−=


→−=−


!


!


!


Calcular el radio focal del punto M  de la parábola  x20y2 =   si la abscisa


del punto M  es igual a  7.


Solución:


( )
( )


( )
( )


( ) ( )


12144FM


570140FM


:tanto lo Por


1407,M


140y720y


:   En


y7,M


5,0F:donde de


5p204p:   De


x20y:


22


1
2


1


1


2


==


−+−=


±=


±==


∈=


=


==


→=


!


!!


!


!


!


!
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Dada la ecuación de la parábola  7x2y8x2 =−+ . Hallar el vértice, eje,
foco y directriz. Trazar la curva.


Solución:


( ) ( ) ( )


( ) ( )


( ) ( )


3y:directriz la de Ecuación


1x:eje del Ecuación


11,pkh,F: foco del scoordenada las Ahora,


2p84p:teSeguidamen


1,1kh,V:parábola la de vértice del scoordenada las Luego,


1y81x:8y81x:


17y81x2x:7x2y8x:


cuadrados oCompletand


7x2y8x:


22


22


2


=


=


−=+=


−=−=


==


−−=−+−=−


++−=+−=−+


=−+


!


!


!


!


!
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Capítulo 6. LA PARÁBOLA


Encontrar la ecuación de la parábola, cuyo vértice es el punto  ( )3,2V =   y


el foco es  ( ),24F = .


Solución:


( ) ( )


( ) ( )( )
( ) ( )


16x4y4y:


3x42y


3x142y:


:  en valores los doReemplazan


1VFp


:foco el y vértice el conoce se que Dado


hxp4ky:


2


2


2


2


−+=


−=−


−=−


==


→−=−


!


!


!


Obtener la ecuación de la parábola con foco en  ( )2,3F =   y cuya ecuación


de la directriz es  6x −= .


Solución:


( )


( ) ( )


023y6x16y:


:soperacione Efectuando


6x3y2x


definición   a
P de DistanciaFP


:gráfico Del


2


22


=−−−


+=−+−


=
‹


!


!


!
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Determinar la longitud del segmento determinado por la ecuación  x4y2 = ,


con la recta de ecuación  3y2x −= .


Solución:


( )
( )


( ) ( ) 94,854PP16642619PP


:Luego


:gráficas dos las de ónintersecci   P   y   P


9,6P


1,2P
puntos los obtenemos    y    De


3y2x:
x4y::Tenemos


21
22


21


21


2


1


2


≈=+=−+−=










=


=










→−=
→=


!"


"!


"
!


‹
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Capítulo 6. LA PARÁBOLA


Determinar la ecuación de una circunferencia que tiene por diámetro la


cuerda normal de la parábola, cuya ecuación es  x16y2 = .


Solución:


( ) ( )


( ) ( )


( )


( )
( )


( )


( )


048x8yx:


64y4x:


:tanto lo Por


4,0CFC


nciacircunfere la de centro  C  Siendo


64r8FPFPr


8,4P


8,4P
:  y    De


4x:NC


recto ladonormal cuerda la Luego,


4,0p,khF:Tambien


0,0kh,V  vértice el que deduce se


x16y:


22


22


2
21


2


1


2


=−−+


=+−


==


====










−=


=


→=


=+=


==


→=


C


C


!"!


!"


!


!


!


"!


"


!


Una recta que pasa por el foco de una parábola con el vértice en el origen


y con el eje horizontal, corta a la directriz en el punto ( )8,3A −= . Calcular


las coordenadas de los puntos de intersección de la parábola y la recta.


Solución:


( ) ( )0,0k,hV  vértice su y


px4y: 2


==


→= !!


é
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( )
( ) ( )


( )


( )


( )
( )12,12P


3,43P


012y3x4:


x12y:
:P:  y    De


012y3x4:3x
3
4y


3xm0y:


3
4mm


3,0k,phF


3,8A
:


x12y::  en  


3p:Además


2


12


2


AF


−=


=










=−+


=


→=−+−−=


−=−


−==








=+=


−=


→=


→=


!"


!"


!


‹


‹


‹


‹


‹


‹
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#
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Capítulo 6. LA PARÁBOLA


Las dos torres de suspensión de un puente colgante distan entre sí 300 m.


y se extienden 80 m por encima de la calzada. Si el cable (que tiene la


forma de una parábola) es tangente a la calzada en el centro del puente,


determinar la altura del cable por encima de la pista a 50 m y también a


100 m del centro del puente. (Asumir que la pista es horizontal).


Solución:


( )
( )


( )


( ) .m55,35
9


320yy
4


1575100y,100P


.m88,8
9
80yy


4
157550y,50P


:Luego


y
4


1575x::   En


4
1575p480p4150


.150,80P


py4x:que observa se gráfico, Del


22
2


22


11
2


11


2


2


2


≈=×=∈=


≈=×=∈=


×=


×==


∈=


→=


!!


!!


!"!


!


!


!


!


!






